

Теофіль КОМАРИНЕЦЬ
Біобібліографічний покажчик

Teofil KOMARYNETS
Biobibliographical Guide

Ministry of Education and Science of Ukraine
Ivan Franko National University of L'viv

SCIENTIFIC LIBRARY

Ukrainian Biobibliography
New Series. No 26

*In celebration of the 400th anniversary
of the Library, the Ivan Franko
National University of L'viv*

TEOFIL KOMARYNETS

Biobibliographical Guide

L'viv 2008

Міністерство освіти і науки України
Львівський національний університет імені Івана Франка

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Українська біобібліографія
Нова серія. Чис. 26

*До 400-ліття Наукової бібліотеки
Львівського національного
університету імені Івана Франка*

ТЕОФІЛЬ КОМАРИНЕЦЬ

Біобібліографічний покажчик

Львів 2008

УДК 821.161.2“1927/1991”.09(092)Т.Комаринець(01)
ББК Ш5(4Укр)6-4Т.КомаринецьЯ1
К-63

Редакційна колекція:

Василь КМЕТЬ (голова), Ярослав ГАРАСИМ,
Галина ДОМБРОВСЬКА, Василь ІВАШКІВ, Григорій ЧОПИК (секретар)
Михайло ЧОРНОПИСКИЙ

Укладач Маргарита КРИВЕНКО

Автори передмови:

Василь ІВАШКІВ, Олександра КОМАРИНЕЦЬ

Науковий редактор Василь ІВАШКІВ

Редактор Григорій ЧОПИК

Художник Іван КРИСЛАЧ

Рецензенти:

д-р філол. наук, проф. Михайло ГНАТЮК,
наук. співроб. Львівської національної
наукової бібліотеки України ім. В. Стефаника Наталя КОШИК

Рекомендувала до друку Вчена Рада
Львівського національного університету імені Івана Франка
Протокол № 12/4 від 25 квітня 2007 р.

К-63

Теофіл КОМАРИНЕЦЬ: Біобібліогр. покажч. / Уклад. М. Кривенко; Авт. передм.: В. Івашків, О. Комаринець; Редкол.: В. Кметь (голова) та ін. – Львів: Вид. центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2008. – 168 с.: іл., портр. – (Українська біобібліографія. Нова серія; Чис. 26. Біобібліографія вчених університету).

ISBN 978-966-613-602-5

Біобібліографічний покажчик містить інформацію про життєвий і творчий шлях відомого українського літературознавця, фольклориста, громадського діяча, першого завідувача відновленої 1990 року кафедри української фольклористики імені академіка Ф. Колесси у Львівському національному університеті імені Івана Франка, дійсного члена Наукового товариства імені Шевченка, активного учасника відродженої “Просвіти”, голови ради Львівського університету ім. І. Франка, доктора філологічних наук, професора Теофіля Івановича Комаринця (1927–1991).

Видання адресоване широкому колу дослідників української літератури, фольклору, суспільно-політичних проблем, викладачам, бібліотечним працівникам, студентам, усім, хто цікавиться історією рідного слова та славними постатями української науки, освіти, культури.

ББК Ш5(4Укр)6-4Т.КомаринецьЯ1

© Кривенко М., укладач, 2008
© Івашків В., передмова, 2008
© Комаринець О., передмова, 2008
© Львівський національний університет
імені Івана Франка, 2008

ВІД УКЛАДАЧА

Біобібліографічний покажчик, що виходить у видавничій серії наукової бібліотеки Львівського національного університету імені Івана Франка “Українська біобібліографія”, присвячений відомому літературознавцеві та фольклористові, доктору філологічних наук, професорові Теофілю Комаринцю (1927–1991), який майже чверть віку працював у Львівському університеті. У покажчику, укладеному до 80-річчя від дня народження вченого, висвітлена наукова, педагогічна, громадсько-політична діяльність першого завідувача кафедри української фольклористики ім. Ф. Колесси, активного учасника відбудови Наукового товариства ім. Шевченка, одного з засновників Товариства української мови ім. Т. Шевченка “Просвіта” у Львові.

Професор Т. Комаринець був автором численних наукових та науково-популярних праць, що вийшли друком в Україні та за її межами, він брав участь у роботі багатьох наукових форумів, редагував низку наукових видань, що певною мірою вже відбито у раніше підготованих бібліографічних джерелах. Водночас очевидною була потреба у більш вичерпному, власне біобібліографічному, покажчику вченого, що дозволило б увиразнити внесок Т. Комаринця в українську філологічну науку.

В основу цього посібника покладено бібліографічні матеріали Т. Комаринця, опубліковані окремими розділами у книжкових виданнях та окремим персональним довідником ученого¹.

Перший розділ покажчика “Друковані праці Теофіля Комаринця” є спробою повного зібрання і наукового впорядкування творчої спадщини вченого, зафіксованої у друкованих виданнях. Він містить

¹ Праці професора Т. І. Комаринця / Уклали: О. Комаринець, Р. Крохмальний // Сучасна філологічна наука в національному відродженні: Матеріали звітної наукової конференції викладачів, аспірантів, студентів, присвяченої пам’яті професора Т. Комаринця, 5 трав. 1992 р. – Львів, 1994. – С. 3–6; Теофіль Комаринець, 1927–1991: Бібліогр. покажч. / Упоряд.: М. Гордій, О. Комаринець. – Львів, 1997. – 38, [1] с.; Опубліковані твори Теофіля Комаринця: (Бібліогр. покажч.) // *Комаринець Т.* Твори / Упоряд. О. Комаринець. – Львів, 1999. – С. 346–353; Література про життя та діяльність Т. Комаринця // Теофіль Комаринець: людина, вчений, політик: Спогади / Упоряд. О. Комаринець. – Львів, 1999. – С. 159–162.

інформацію про здобутки Т. Комаринця з 1954 р. (вихід першої публікації) по 2005 р., тобто включає й праці, що побачили світ після смерті дослідника. Зібраний матеріал систематизовано за хронологією у трьох рубриках:

- окремі видання із розкриттям їхнього змісту;
- статті, рецензії, виступи на конференціях, інтерв'ю у пресі;
- упорядкування, редагування.

Рецензії на окремі праці вченого вміщені у другому розділі – “Матеріали про Теофіля Комаринця”; відсилання до них подаються безпосередньо після опису рецензованого видання.

Сімнадцять років минуло з того часу, як Теофіль Іванович пішов із життя. Очевидно, що багато чого із задуманого йому не вдалося здійснити. Належну оцінку того, що встиг зробити талановитий вчений, великий просвітянин та український патріот, демонструє другий розділ біобібліографічного покажчика, матеріал у якому також розміщено хронологічно, а в межах років – за алфавітом авторів і назв публікацій. У ньому подано відгуки і рецензії на монографічні дослідження проф. Комаринця, опубліковані в наукових виданнях (“Радянське літературознавство”, “Народна творчість та етнографія” та ін.), виступи науковців на з’їздах і конференціях, присвячених його пам’яті, статті-спогади про людину, громадянина, політика, борця тощо. Зафіксовано численні публікації сучасників з покликами на доробок Т. Комаринця, які свідчать про те, що його праці знають, цитують, а, отже, вони “живуть”, широко використовуються, зберегли наукову актуальність і дотепер.

Значна кількість літературознавчих бібліографічних посібників зібрана у рубриці “Бібліографічні джерела, в яких зафіксовано праці Теофіля Комаринця та література про нього” другого розділу показує, що дослідження Т. Комаринця увійшли до фундаментальних тематичних і галузевих бібліографій, публікації про нього продовжують поповнювати бібліографічні персоналії відомих діячів у цій царині.

У розділі “Матеріали про Теофіля Комаринця” окремо подано відомості про вченого, доступні в Інтернеті.

Матеріали, зібрані у покажчику, здебільшого перевірені укладачем на “de visu”. Ті, які не вдалося переглянути, – позначені астериском (*).

Біобібліографію доповнює довідково-допоміжний апарат, який складається з алфавітного покажчика друкованих праць Теофіля Комаринця, іменного покажчика та покажчика періодичних і серійних видань.

Знайомство з персональним бібліографічним довідником Т. Комаринця розпочинається зі вступної статті завідувача кафедри фольклористики Львівського національного університету ім. І. Франка Василя Івашківа “Теофіль Комаринець у своїх працях і дослідженнях про нього”.

Життєпис Т. Комаринця, наповнений спогадами друзів, колег, рідних, краян, з неабияким літературним хистом подала вдова вченого – п. Олександра Комаринця у біографічному нарисі “Плетиво стежок-доріг Т. Комаринця”, які “висвітлюють усі прогалини у його біографії, сприяють ґрунтовнішому пізнанню його навчання у Вишнівці, Кременці, Львові, Києві, педагогічної праці у Дубровиці, Львівському і Дрогобицькому педінститутах, усякі розмаїття діянь у Львівському державному університеті ім. І. Франка та новоутворених товариствах м. Львова”².

Дослідженню маловідомих і розкриттю невідомих сторінок життєвої та творчої біографії особистості сприяє вивчення її рукописної спадщини: неопублікованих праць, листування, інших документів, що зберігаються, як правило, у приватних архівах. Першою спробою ознайомити дослідників зі складом і змістом особистого архіву Т. Комаринця була стаття його дружини, опублікована у книжці спогадів³. У ній частково описано архівні матеріали, які складають недруковані статті дослідника, що свідчать “про широту творчих задумів Т. Комаринця”⁴.

² *Комаринець О.* Спогад спогадів: (до 75-річчя від дня народження проф. Т. Комаринця). – Львів, 2002. – С. 360.

³ *Комаринець О.* Про архів Теофіля Комаринця // *Комаринець О.* Спогад спогадів: (до 75-річчя від дня народження проф. Т. Комаринця). – Львів, 2002. – С. 370–377.

⁴ *Комаринець О.* Про архів Теофіля Комаринця // *Комаринець О.* Спогад спогадів: (до 75-річчя від дня народження проф. Т. Комаринця). – Львів, 2002. – С. 370.

Основою публікації О. Комаринець “Людина, вчений, педагог в епістолярному віддзеркаленні: з архіву Теофіля Комаринця”, що увійшла до бібліографічної персоналії і проілюстрована фрагментами його кореспонденції, стало опрацювання епістолярію професора. Адже “листи людей, що відійшли у вічність, законсервували в собі для прийдешніх поколінь колосальні знання”⁵.

У додатку до покажчика вперше подається добірка окремих матеріалів з архіву Т. Комаринця, яка складається з: а) наукових праць; б) листівок та листів-вітань; в) світлин з родинного альбому. Ці матеріали значно розширюють і доповнюють портрет непересічної особистості та збільшують інформаційність його бібліографічної персоналії.

Робота над цим покажчиком здійснювалася з ініціативи та завдяки активній допомозі вдови проф. Т. Комаринця – п. Олександри, якій висловлюю щире вдячність. Добрих слів заслуговують невтомні зусилля цієї діяльної просвітянки і рідношкільниці, педагога за освітою і покликанням, талановитого і спостережливого прозаїка, спрямовані на увічнення пам’яті свого чоловіка – популяризація наукового доробку Т. Комаринця, опрацювання і впорядкування його архіву, видання спогадів про нього, ініціювання конференцій на його пошану та участь у них. Адже “людина померла не тоді, коли її поховали, а тоді, коли про неї забули”.

Окрему подяку висловлюю просвітянському діячеві Тернопільщини, краєзнавцю, публіцистові Богдану Головину; авторові передмови та науковому редактору – кандидату філологічних наук Василю Івашківу; студентці Франкового університету Олені Кривенко за допомогу у розшуках матеріалів (у друкованих джерелах і на електронних носіях) та створенні цього гідного видання. Сподіваємося, що воно прислужиться науковцям, літературознавцям, викладачам, бібліотечним працівникам, студентській молоді, усім, хто цікавиться історією рідного слова та славними постатями української науки, освіти, культури.

Маргарита КРИВЕНКО

⁵ Качкан В. “Цей віщий знак і серця, і руки...”: українська історія, література та культура в епістолярному віддзеркаленні // Дзвін. – 2006. – № 10. – С. 114.